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COMMISSIONE DI GESTIONE AQ DELLA RICERCA DIPARTIMENTALE (CAQ-RD)  

 

VERBALE NR. 2 

 

Il giorno 10 del mese di Aprile dell’anno 2019 alle ore 9,30 presso la Testoteca del Dipartimento di 

Scienze Psicologiche, Pedagogiche dell’Esercizio Fisico e della Formazione, Edificio 15, Viale 

delle Scienze – Palermo, si è riunita la Commissione di Gestione AQ della Ricerca Dipartimentale 

del DSPPEFF, giusta convocazione del 05/04/2019, per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni; 

2. Elaborazione Rapporto di Riesame Annuale - Attività di Ricerca e Terza Missione – 

2018. 

 

Sono presenti i Componenti della Commissione AQ della Ricerca Dipartimentale: 

 

Prof. Marianna  Alesi  Delegato alla Ricerca Dipartimentale, Presidente 

Prof. Francesca  Anello  Componente 

Prof. Salvatore  Gullo  Componente 

Prof. Silvana   Miceli  Componente 

Sig.   Maurizio  Polizzi  Rappresentante del Personale Tecnico Amministrativo 

 
 
La seduta è presieduta dalla Prof. Marianna Alesi; svolge le funzioni di Segretario verbalizzante il 

Sig. Maurizio Polizzi.  
Il Presidente, verificato il numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 9,30. 
 

1. Comunicazioni. 
 
La Prof. Marianna Alesi comunica che i componenti Prof. Antonino Bianco e la rappresentante 
Dottorandi di Ricerca Chiara Varrica sono assenti giustificati. 
 
 

2.  Elaborazione Rapporto di Riesame Annuale - Attività di Ricerca e Terza Missione – 

2018. 

 

La Commissione prende atto della documentazione inerente la Relazione sul Riesame della Ricerca 

e Terza Missione Dipartimentale 2017 prodotta dal PQA. In particolare, vengono analizzate le 

criticità individuate dal PQA per l'anno 2017 in relazione ad aspetti quali: 

- la capacità auto-valutativa dei Dipartimenti, 

- il collegamento delle azioni agli obiettivi; 

- l'adeguatezza documentale della politica di ricerca; 

- l'indicazione di incentivi; 

- l'organizzazione dipartimentale 

 

Ci si è soffermati con particolare attenzione sull'analisi dei parametri per la valutazione della qualità 

della ricerca per il commento sugli obiettivi e delle azioni intraprese nell'anno 2018. 
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Avendo già  a disposizione i risultati del monitoraggio della ricerca svolto nel mese di marzo 2019, 

con la compilazione da parte dei ricercatori e professori afferenti al Dipartimento SPPEFF di un 

format predisposto ad hoc, si concorda di procedere in via preliminare con l'interpretazione di tali 

dati differenziati per SSD. 

 

Da un attenta analisi della documentazione si riscontrano dei dubbi sulla corretta interpretazione di 

alcuni punti. Si conviene di inviare una mail agli uffici preposti per dei chiarimenti. 

 

Si concorda anche di individuare dei docenti per SSD in maniera da confrontarsi per le varie 

problematiche di settore. 

 

Dopo ampia discussione, ci si aggiorna a Mercoledì 17 Aprile 2019 per discutere dell'avanzamento 

dei lavori relativi all'interpretazione del monitoraggio utile ai fini della compilazione della scheda 

del riesame 2018. 

 

Non avendo null’altro da discutere e visto che tutti i punti all’odg sono stati esaminati, alle ore -

11,30 si dichiara chiusa la seduta. 

 

Il presente verbale, previa lettura, viene confermato dai presenti e approvato seduta stante. 

 
 
      Il Segretario Verbalizzante                Il Presidente 

           F.to Maurizio Polizzi                          F.to Prof. Marianna Alesi          
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